
 

 

 
Fotografia Perfect ă 
 
Anun țarea Câștigătorilor Concursului de Fotografii “Ruperea 
Stereotipurilor” ini țiat de Uniunea European ă 
 
Bruxelles, 18 Octombrie 2007 
 
Un student din Polonia a fost selectat din peste 60 0 de studen ți inscri și din toat ă Europa, 
drept câ știgătorul premiului concursului de fotografii “Ruperea Stereotipurilor” ini țiat de 
Uniunea European ă. 
 
Krzysztof Gołuch, de la renumitul Institut Ceh de Creație Fotografica a Universitații din Opava, a 
impresionat juriul prin redarea unui batrân într-un scaun cu rotile privind către niște scări. O metaforă 
ce te pune pe ganduri și care evocă multitudinea de bariere și forme ale discriminării cu care se 
confruntă oamenii în viața de zi cu zi. 
 
O expoziție cu cele mai bune fotografii face acum turul Europei. Expoziția a început săptămâna 
acesta în Bruxelles, unde fotografiile sunt expuse în aer liber în fața Sediului General al Comisiei 
Europene.  
 
 
Concursul European de Fotografii Pro-Diversitate a fost lansat în Martie 2007, sub egida unei 
campanii de cinci ani de informare, ca parte a Anului European al Oportunitatilor Egale pentru Toți 
2007. Scopul concursului a fost creșterea conștientizării, în rândul studenților, asupra rolului pozitiv al 
diversității în societate. A fost totodată o ocazie pentru Uniunea Europeană sa afle felul de gândire al 
studenților și cum privesc aceștia subiectul discriminării. 
 
 
Un juriu internațional format din fotografi profesioniști, profesori și experți în anti-discriminare au ales 
cei trei câștigători ai concursului. Explicând alegerea lor, juriul a declarat: “La o prima analiză 
fotografia caștigătoare induce un sentiment adânc de singurătate și neajutorare. Exact acest 
sentiment brut de goliciune spirituală atrage privitorul. Combinarea fațetelor discriminării, ca vârsta și 
dezabilitatea, oferă fotografiei un impact de durată atât vizual cât și emoțional. Fotografia îmbie la 
reflecție, încurajând privitorul la exprimare verbală și la atitudine împotriva discriminării.” 
 
Nora Krauss, o studentă germană la Berliner Technische Kunstschule, a obținut locul doi, datorită 
tehnicii fotografice impresionante de care a dat dovadă în lucrarea sa, și prin abordarea deschisă și 
interpretativă a subiectului “diversitate”. Lucrarea sa arată un om stând pe o scară aglomerată, privind 
direct obiectivul camerei foto în timp ce este înconjurat de mase de oameni în mișcare. 
 
 



 

 

Ultimul câștigător este Maja Kurant, tot din Polonia, studentă la Universitatea din Gdansk. Ea a creat 
un mozaic din 44 pătrate egale, ce reprezintă 44 de indivizi din 44 de țări, fiecare dintre aceștia având 
scris cuvântul “divers” pe trup. 
 
 
La această competiție au putut participa studenți de la arte, grafică sau design, comunicare vizuală, 
media design sau alte discipline conexe. Condiția participării era ca lucrările să surprindă esența 
diversității, și puteau fi înscrise ca lucrări individuale sau de grup. 
 
Premiul de 9.000 de euro va fi impărțit între cei trei câștigători, cu o parte din premiu mergând către 
școala câștigătorului locului întâi - pentru încurajarea participării studenților în competiții similare. 
 
 
 
Anul European al Oportunităților Egale pentru Toti 2007 urmărește creșterea conștientizării, în rândul 
cetățenilor Uniunii Europene, asupra drepturilor lor cu privire la tratamentul egal și la o viață fără 
discriminare. Acestea sunt două principii de bază ale UE. În cadrul acestui An va fi lansată o 
dezbatere majoră în cadrul UE pe tema beneficiilor diversității atât pentru societate cât și pentru 
individ. 
Activitățile din cadrul acestui An intenționează să corecteze discriminarea bazată pe gen, rasă sau 
origine etnică, religie sau credință, dezabilități, vârstă, sau orientare sexuală de care suferă anumiți 
indivizi. Toate aceste forme ale discriminării pot fi aduse la cunoștința UE și rezolvate la acest nivel. 
  
Pentru a putea vedea fotografiile câștigătoare, și pentru mai multe informații despre campania “Pentru 
Diversitate. Împotriva Discriminării” si despre Anul European al Oportunitatilor Egale pentru Toți 2007, 
vizitați: 
www.stop-discrimination.info 
http://equality2007.europa.eu 
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